

下月起,浙江增开直达香港高铁

宁波
出发全程8小时
票价不到900元

中国铁路发布消息,4月1日起,铁路部门逐步增开广深港高铁香港西九龙站与广东省内及省外跨境高铁列车,届时广深港高铁每日跨境高铁列车开行数量增至164列,增开62列,66个站直通香港西九龙站,基本恢复至2019年的开行水平。



复兴号高铁正在驶出铁路宁波站。记者 范洪 摄

A 8小时到香港

这其中,上海虹桥每天有到香港西九龙的高铁列车,这趟车经沪昆、京广、广深港高铁运行,在浙江省内经停杭州东、金华2站。

这也是浙江省内再次恢复开行前往香港的高铁列车。

目前,这趟上海虹桥开往香港西九龙的高铁车次,已经出现在12306官网上,车次编号是G99次复兴号动车组,但

车票尚未起售。

不过,铁路公布的公开资料显示:这趟G99次采用CR400BF复兴号动车组,14:09从上海虹桥出发,到达杭州东站后,15:01再次出发,在浙江省内还要停金华站,22:04到达香港西九龙站。

杭州东到香港西九龙全程7小时3分钟,二等座票价821;金华到香港西九龙全程6

小时16分钟,二等座票价是751元。宁波旅客如果想体验坐高铁去香港,可以选择乘坐每天13:45从宁波开往杭州东的G442次,14:44即可到达杭州东站,再通过便捷中转,可以妥妥赶上15:01出发的G99次,深夜抵达香港,全程8小时19分。算上宁波到杭州东的二等票价71元,全程票价是892元。

B 要办哪些手续?

很多人有疑问,坐高铁去香港,要办哪些手续?如果没有港澳通行证,能乘坐这趟高铁吗?在杭州东上车时,需要检查通行证等身份证件吗?

带着这些疑问,记者也咨询了铁路部门。相关工作人员指出,目前内地开往香港西九龙的跨境高铁,在西九龙站采用“一地两检”的模式,即在香

港西九龙车站一次完成内地和香港的出入境程序。

在出发前,旅客仍需办理港澳通行证,并确保签注有效。

在内地购买车票及进站乘车时,无需办理出境手续,通过身份证等证件取票乘车,并可以随时在中途下车,比如购买了杭州东到香港西九龙的车票后,也可以在深圳北站下车,流程和乘坐内地高铁一样。

到达香港西九龙站后,才需完成“一地两检”程序,完成抵港过关程序。

而无证越站,则要受到罚款等处罚并补票返回。

据介绍,新增开的62列跨境高铁列车车票,将于3月23日6时起开售,旅客可通过铁路12306网站(含客户端)、车站售票窗口、代售点、自动售(取)票机等多种方式购买。

C 也可到深圳北去转车

此外,随着广深港高铁的进一步加密,深圳北站开往香港西九龙站的列车也会进一步加密,而宁波站目前每天都有直达深圳北的动车。

宁波旅客也可以选择先乘动车经沿海铁路,到达深圳北站,在那里转车到香港,也是不错的选择。

调图后,宁波到深圳北的动车每天保持7趟,从8:49到13:59,最快全程8小时30分钟,最早到达深圳北时间是18:00,二等座522元。

不过,周末时段,宁波站每天也会开行不少于3趟的高铁动卧,采取“夕发朝至”模式,22:00左右从宁波站出发,最早

次日清晨6:23就能到达深圳北。

到达深圳北后,再换乘开往香港西九龙站的列车,二等座票价是75元,最快14分钟就能到达香港西九龙站,并且采取“公交化”开行,车次选择也会更多。

记者 范洪

撞了815年的古樟树
赔了21万余元

“多亏了助村检察官啊,受损古树的赔偿款终于拿到了,我们全村人的心事终于落定了!”村民们拉着助村检察官的手激动地说道。3月19日,宁海县检察院助村检察官团队来到跃龙街道草湖村,仔细查看一棵树龄为815年的古樟树长势情况,当他们看到受损的樟树长得越来越好时,露出了欣慰的笑容。

古树受损三年未获赔

2022年3月,宁海县检察院选派助村检察官下沉草湖村,开展“检察在身边”走访活动。

“检察官,这棵古树在2019年的时候就被一辆货车撞了,到现在都没获赔,您能不能想想办法。”草湖村王书记着急地询问检察官。王书记口中的古樟树高18米,枝繁叶茂,根脉纵横,当地村民十分珍爱这棵百年古樟,把它视为镇村之宝。

考虑到此事久拖未决,集体利益迟迟未获得赔偿,诉讼时效也即将到期,宁海县检察院第四检察部主任张葵葵立即开展调查核实。原来在2019年12月31日,赵某某驾驶的货车与古樟树发生碰撞,该县公安局交通警察大队作出《道路交通事故认定书》认定,赵某某负事故全部责任。

可是为什么迟迟没有赔偿到位呢?

“从法律上来说,古树是属于村集体委员会管辖的。古树被撞有毁损,赔偿的标准是什么,证据要如何收集,谁可以代表古樟树向法院提起诉讼,这些问题都让古樟树所在的村委会没有理赔的方向。双方也一直不能在赔偿数额上达成一致。”张检察官说。

815岁古树终定损

针对古樟树受损价值争议,助村检察官掌握了受损古樟树的具体信息后,走访听取了当事人及该县农林局、古樟树所在街道的意见,牵头与相关职能部门人员就如何科学有效保护古树召开磋商会。

“村集体委员会是诉讼主体,我们民事检察部会支持他们起诉,同时我们也会收集好相关证据作为诉讼支撑。”参与此次案件的检察官助理任琼说。

“自然资源规划局下的林业部门会为这些古树登记造册,我们马上去沟通,查到这棵古树的树龄为815年。”

“为了确定这棵古树的珍贵程度去定损,我们查阅了《浙江省古树名目认定细则》(征求意见稿),其中规定树龄500年以上的一级保护古树是作一级保护认定的,所以这棵古樟树为国家一级保护古樟树。”任琼说。

宁海县检察院支持起诉后,宁海县法院还专门委托了某评估公司进行古树损失价值评估报告,报告写道“根据现场勘查,本次评估涉及的古树共有13个一级分枝,因交通事故损毁1个一级分枝的部分,仍有一级分枝留存;根据现场勘查情况,损失部分为1个一级分枝的50%;故损失比例为1/13的50%,即1/26。”

最终宁海法院于2023年3月2日判决涉案车辆所在保险公司赔偿损失215865元,赵某某承担评估费48000元。3月17日,21万余元的赔偿款已全部执行到位并用于古树修复保护。

记者 吴冕 通讯员 任琼 李伟萍